

használhatósága felől, és hozzá még a gazdaság tárgyát képező erdők is elvitázhatlan közös birtokot képeznek. (Ilyenek honunkban a községi s más ugynevezett compossesorátusi erdők.)

Itt! hol a képzelt jogosultság helyett az elvitázhatlan, de körül nem irt jog lép fel miveletlen avagy félmivelt emberek képében, gyűjti meg még igazán a bajt! Az emberi természetben rejlő haszonlesés, az osztozkodhatnáság, a kapzsiság képében nyilvánul. Igyekszik mindenki saját részét jó ideje korán kivéve, teljes biztosságban látni azt. S ennek nincsen vége-hossza, s az ebben megakadályozni akaró tisztí személyzet, mely ezt tenni köteles, ha becsülettel akar az elvállalt kötelemnek megfelelni, s mely az erdőgazdaságot sikeressé, jövedelmezővé tenni van hivatva, saját pénzen* tartott jogfosztónak tekintetik. Hogy mindezek folytán a fentebb megjelölt eredmények fokozódott mérvben következnek be, önként értetődik.

Mindezen körülményekkel szemben mennyivel előnyösebb az erdőbirtokos helyzete, mennyivel inkább biztosítva van az erdőgazdaság jövedelmezősége ott, hol a lakosság a miveltség megfelelő fokára emelkedett!

(Folyt. köv.)

Nagy Gyula.

Uj erdészeti iskola.

(B.) Hoffmann Sándor vallás- és közoktatási ministeri titkár Budapesten a czélből, hogy a magán-erdőbirtokosok számára minél több kezelő-erdész képeztessek, magán-szakiskolát szándékozván alapítani, ez iránt tervet készített, melyet a vallás- és közoktatási minister a földmivelési ministernek aján-

lólág tett át. Utóbbi ministerium a tervet egy szűkebb körű szakbizottság tárgyalása alá bocsátotta. Ezen a földmiv. ministeriumnál f. hó 12-én megtartott tárgyalásban résztvettek a nevezett ministerium részéről Kenessey Kálmán osztálytanácsos, mint elnök, a vallás- és közoktatási ministerium részéről Gönczy Pál ministeri tanácsos, a pénzügyministerium részéről Bedő Albert főerdőmester, a honvédelmi ministerium részéről Jelentsik Vincze őrnagy (a honvédelmi ministerium részvétele azért történt, mert a tervezett iskola felállításával a honvéd-altisztek erdészeti szakoktatása is kapcsolatba hozatott azon alapon, hogy az 1873. évi II. törv.-czikkben foglalt feltételek mellett a kiszolgált katonai altisztek az államerdészetnél és a közalapítványi erdőknél való alkalmaztatásra igénynyel bírnak), továbbá az iskola tervezője, Hoffman min. titkár és Grubiczy Geyza minist. fogalmazó mint jegyző.

A bizottság az iskola tervezőjének, Hoffman titkár urnak, az ügy érdekében tanusított buzgalmát meleg elismeréssel fogadta; azt azonban, hogy az alapítani szándékolt iskolában erdészek neveltessenek sem kivihetőnek, sem szükségesnek nem találta, hanem e helyett kívánatosnak ismerte el azt, hogy a műszaki segédszolgálatra alkalmas erdő-őrök képzése végett, — a mint ez az 1872. évben Budapesten megtartott közigazdasági gyűlés által is szükségesnek ismertetett, — iskola vagy iskolák alapittassanak, s e célból Bedő főerdőmestert és Hoffman titkárt arra kérte fel, hogy a bizottság számára a további tárgyalás alapjául egy vagy több műszaki erdő-őri iskola felállítása, szervezése és hová leendő helyezése iránt részletes javaslatot készítsenek.